

Aruncind o privire de ansamblu asupra evoluției principalelor fenomene demografice, putem trage unele concluzii. Ingrijorătoare. În semestrul I al acestui an în județul Arad s-a înregistrat un spor negativ al populației: minus 1162. Ceea ce reprezintă diferența între numărul nașterilor (2650) și cel al deceselor (3812). Dintr-un decedat, 51 au fost copii sub un an. În aceeași perioadă au fost înregistrate 1680 de căsătorii și un număr de 563 divorțuri (cifra o mite dosarele de divorț aflate pe rolul judecătoreștii). Prin urmare îmbătrânirea individuală dar și ca națiune. Femele își doresc copii în număr tot mai mic. De ce? Intrebarea poate da loc la mai multe răspunsuri. Dar toate se privesc în zona circumscrisă de profundele schimbări sociale și economice prin care tranzitează încă România: scumpirea vieții, inflația galopantă, spectrul șomajului, lipsa de locuințe, protecție socială oleasă.

Oarecum, până ce stă-

Anchetă: Merită 500 de lei o viață?

Și economică nu va depăși punctul critic în care se află este puțin probabil că sensul evoluției sporului populației își va schimba sensul.

Stupefiant — 7 femei decedate. Cauza? Avort autoprovocat

Femele care și-au pierdut viața într-un mod barbar, absurd. Poate că „stupefiant” este puțin spus. E într-adevăr groaznic. În acest an, 7 femei au succumbat, în chinuri, ca urmare a tentativei de a scăpa de o sarcină nedorită. Cea mai tânără avea doar 19 ani. Așa cum ne spunea dr. Gheorghe Argintaru „statistic, pe țară, numărul avorturilor ilegale septembrie reprezintă circa 48 la sută și se apropie de cifra de 50 la sută din numărul avorturilor din epoca lui Ceaușescu. Ceea ce e extraordinar de mult”. Și toate acestea, în condițiile în care astăzi orice sarcină nedorită poate fi îndepărtată legal, sub supraveghere medicală, pentru suma de 500 lei (Ordnul MS nr. 619.10 mai 1991).

Până în prezent la Spitalul matern s-au efectuat circa 6900 de avorturi la cerere, într-un ritm de aproximativ 40 pe zi (aftele truse are spitalul). Dintre acestea, în jur de 300-400 sunt avorturi incomplete provocate. Sînt cifre cutremurătoare, nu-i așa?

Vieți cuminate în mod brutal, barbar, în chinuri cumplite. Copii rămași fără mamă. Și toate acestea pentru ce? De ce continuă să se sinucidă în acest fel femeile? Sînt întrebări la care, cu modestele mijloace de care am dispus, am încercat să caut un răspuns. Sau mai multe.

al acestor femei? Probabil că așa gîndesc și altele. Și ca să putem afirma: „Doamnelor, nu merita să vă riscați viața în acest mod”, trebuia să încercăm să înțelegem cum gîndesc, cum au gîndit cele care au trecut prin aceasta, în momentul în care au luat decizia de a-și provoca avortul. Redau dialogurile purtate.

Virsta 33 ani, căsătorită, 3 copii (două fete și un băiețel) — cadrul medical auxiliar. Diagnostic: avort toxic, septic, luna I — suprainfecție. Săltuie — îndepărtarea totală a uterului. Se află în secția reanimare. Îl se fac încă perfuzii.

V-ați mai provocat singură vreun avort? Nu, niciodată. Cum ați procedat? M-am introdus vineri, după-amiază o sondă în uter. Seeră aveam deja febră mare și dureri în burtă. Am chemat salvarea. Așa își face omul necaz cu mîna lui. Prin ce-am trecut numai eu știu. Cum ați gîndit în momentul în care ați ales această soluție?

Cred că atunci n-am judecat, nu pot să-mi dau seama. Nu cumva lipsa de bani? Nu, nu altă lipsa de bani. Nu știu ce m-a reținut să vin la spital. Poate prostia din cap. Nu mai sînt copil. Sînt trecut de 30 de ani și am trecut prin multe. Cît timp a-vea sarcina? O lună (deci întreruperea legată era posibilă n.r.). V-a fost cumva jenă? Nu. Nu doreați să știu soțul? Nu a fost vorba de așa ceva. Știați cum se poate proceda ca să scăpi de o sarcină nedorită? Da. Mergi la spital, îți face acum și peste o oră poți pleca acasă. Atunci de ce? Credeți-mă, nici eu nu știu cum am gîndit atunci. Poate nu am fost conștientă. Ați folosit anticonceptionale? Da, Biscurin, dar era prea tare și am trecut la Ovidon de mai mulți ani. Și totuși am rămas gravidă (fiecare anticoncepțional are o marjă de nesigurantă — n.r.).

Anchetă realizată de DORU SAVA

(Cont. în pag. a III-a)

Cazul nr. 1

Casa este modul de gîndire

Adevărul

Cotidian Independent — J 02, nr. 65/1991

ANUL III Nr. 489

Joi, 31 octombrie 1991

4 pag. — 5 lei



Fecie de lemn...

Foto: MARCEL CANCIU

Conferința de presă

Marti, la obișnuita conferință de presă de la Prefectură, domnul Victor Micuța a subliniat câteva din preocupările Primăriei și Prefecturii în această săptămână:

- Primăria va urmări, alături de Direcția tehnică a Prefecturii, stabilirea în continuare de front de lucru pentru decontarea Măreșului.
- Tot Primăria, împreună cu organele sanitar-veterinare va efectua controale în piețele municipiului.
- Prefectura se va preocupa de condițiile de primărie și depozitare a 1.000 tone zahăr din import, pentru nevoile județului și va analiza stadiul de asigurare a făinii necesare județului în perioada următoare.
- De asemenea, va fi discutată pregătirea pentru introducerea sistemului de prelucrare automată a datelor pe calculator pentru o evidență modernă și o mai bună cuprindere a problematicii județului.

În partea a doua a conferinței de presă au fost prezentate zărilor problemele aprovizionării cu produse alimentare și nealimentare a populației județului. Și, intrucît de aceasta se ocupă în principal cooperarea de consum, a fost invitat domnul Gheorghe Chiș, vicepreședintele UJCC. Am fost foarte interesat de aprovizionarea oamenilor „la țară”, fiindcă am primit numeroase semnale de nemulțumire: că zahărul și uleiul nu mai ajung și la sate, că dacă vrei să-ți cumperi îmbrăcăminte sau obiecte pentru gospodărie trebuie să iei drumul la oraș, magazinele sînt în lipsă de mărfuri ca pe vremea... Ce s-a schimbat? Doar preturile, care au crescut învers proporțional cu calitatea produselor. Așa sînt lucrurile, de la domnul Chiș am aflat că UJCC se gîndește tot în lăzile de cooperare, cooperarea fiind

formă de asociere cu capital privat dar funcționînd (încă) după legile comerțului de stat. Sînt speranțe ca, la Congresul acestuia, prevăzut pentru luna ianuarie, lucrurile să intre în făgașul lor firesc, adică să se treacă la un comerț privatizat care, în opinia UJCC, ar duce la schimbarea opticilor, atitudinii, mentalității celor interesați, avînd ca efect umplerea magazinelor. Să sperăm că va fi așa. Deocamdată, cota de zahăr pe două luni este restantă. Din luna octombrie de cînd se primește zahăr „de la intern” a început să se dea și cota restantă. La ulei, față de repartitie (și aceea la Carei) necesitățile sînt mai mari. Dar și la repartitie sînt restanțe, iar fabrica din Carei a anunțat că nu mai

CRISTINA DELASCHE

(Cont. în pag. a III-a)

COMENTARIU Oastea șomerilor în Europa de Est

Pe lângă altele probleme cu care se confruntă noile democrații din Est, una de prim plan este șomajul. Cehia, Slovacia, care au stăruit deocărmă nici în staturile fostelor socialiste, estigerau până în sfîrșitul acestui an un procent de șomeri de opt la sută din totala populației ocupate. Procentul s-a declinat încă de anul trecut, cînd în sectorul de stat și cooperatist numărul lucrătorilor s-a redus cu o jumătate de milion. Au fost afectate câteva ramuri industriale, precum industria gres, cea extractivă și chiar industria electronică.

Cei care nu și găsesc un loc de muncă beneficiază de ajutor de șomaj în primele 6 luni primesc 60 la sută din venitul net obținut la ultimul loc de muncă, apoi în următoarele 6 luni vor primi ju-

mătate din această sumă. După expirarea acestui termen se primește ajutor social. Specialiștii susțin că, mai ales în anul 1992, nivelul șomajului în această țară va fi de acceptabil. Și, ca și cum n-ar fi fost de ajuns, tocmai acum valul demografic atinge cel mai înalt nivel.

În Ungaria situația este mult mai complicată. În această țară, rătăcită acum de războiul civil, există un milion de șomeri în anul 1990. La începutul acestui an cifra era de un milion și jumătate. Ce va fi pe urmă la sfîrșitul anului... nu se mai hazardează nimeni să prognozeze!

În țara RDG se vorbește de două milioane de șomeri.

IOAN BUCȘ

(Cont. în pag. a III-a)

„Dinastia de Hohenzollern, ieri și azi” Dictatura oarbă

Dictatura sa (Carol al II-lea) — unky a început în februarie 1938 și a reprezentat punctul culminant al tuturor acestor tendințe, conștientizarea nedreptății a puterii în mîinile sale și ale camarilei. A abolit constituția din 1923, a interzis toate partidele politice și a înființat un partid autoritar care creștea rapid și-n care Ursula cu forța mijloace de cenzură. Viața socială era dominată de măsuri de cenzură, cenzură, cenzură, cenzură și vise trasea drept realitate și autonomia generală, fără nici un termen, era în război. Pe plan intern, modelul de a gîndi al național-progresivismului și pentru evenimentele majore au avut mult de suferință de pe urma măsurilor care caracterizau viața socială și politică a României. Opina publică

pierdut controlul asupra adevăratei situații a țării, masa media devenind o simplă unealtă în mîinile dictaturii. În condițiile de pe atunci, externalizarea dictaturii a ignorat raportul de forțe din Europa, menținînd vechile alianțe politice internaționale și regionale.

În primăvara și vara anului 1940, cînd Germania hitleristă controla întregul continent, ea a considerat România ca pe un dușman care trebuia pedepsit pentru politica sa de a-și păstra statură politică și teritorială pentru hotărîrea cu care se opusese planurilor lui Hitler, care Rusia în Stalin și aliații Ungariei hitleriste. România a trebuit să accepte serioase condiții teritoriale — Basaj, Ișba, Bucovina, nord-vestul Transilvaniei și Dobrogea de Sud (Cadrilaterul) — acasă,

ta însemnînd o treime din teritoriul și populație. Mîinile domniei au sîrbit dominația și represivitatea, nu cu scopul de naționalizare și a modificării caracterului românesc, cu scopul final de a-și instrăina Poporul român se apropie de o catastrofă națională, fiind în pericol propria sa entitate.

Toate acestea au fost rezultatul politicilor duse în anii 1930 cînd forțele politice erau epuizate și folosite în cerșiri politice încuștate întru de rege și sfîrșite-rii săi. Ele erau rezultatul orbirii politice a regelui, a incapacității sale de a înțelege dezvoltarea Europei și a neadaptării politicii sale cu noua situație din Europa. Să spus înainte corect, în timpul marelui lui Antonescu, că sub Carol al II-lea România „a fost pe marginea prăpastiei”.

După ce timp de o decadă (după domnia Alexandru Ceaușescu „Dinastia de Hohenzollern, ieri și azi”)

(Cont. în pag. a III-a)

IERI • AZI • MIINE

15 DECEMBRIE. Marti, 29 octombrie curent, premierul Theodor Stolojan a propus în fața Parlamentului României ca la 15 decembrie să aibă loc alegerile locale. «Noamă! s-a trecut apoi la luări de poziții pro și contra. Până vineri se speră în luarea unei hotărâri».

ALFA MAGAZIN. Miine, la chișcior de difuzare a presei «Adevărul» se va găsi numărul 34 al săptămânalului «ALFA MAGAZIN». Din bogatul cuprins am reținut pentru dumneavoastră: Cine este sordidul necunoscut: Destin celebru. Cronica faptului mărunț, întâmplări adevărate. O zi din viața lui Walesa: Povestire misterioasă. Soareci și ianjeni mizerie. Miliarde.

ARUD '89. Consiliul de administrație al Asociației războiului și urmașilor celor decedați în decembrie 1989 a năvălit pe membrii asociați că azi 31 octombrie, ora 18, la sala 33 a Prefecturii va avea loc o sesiune extraordinară.

BENZINĂ. Extrasul de administrație al SC «PECO» Arad ne-a informat că la stația Peco nr. 1 (Podgoria) sînt ser-

vizi cu benzină numai agenții economici, de scoli și privați, taxometrele, stațiile de șoferi care fac dovada cu documente ce au această calitate și persoanele handcapate.

La stația nr. 6 (Piața Mihai Viteazul) se onorează BCP-urile pentru agenții economici. Stațiile nu pot deservici alte categorii de autovehicule deoarece se blochează circulația în aceste zone și așa, soper solicitată.

PORUMB. Din surse sigure (dl. ing. Grigore Pantea), R.A. «Romcereal» sucursala Arad aflăm de ieri, 30 octombrie 1991 preluarea porumbului la bazele de recepție se face la prețul de 10 lei/kg în condiții avantajoase de tip FNC.

SOFERI AMATORI. Astăzi, la ora 9,45, va avea loc deschiderea cursurilor la Școala de conducători auto SA Arad, pentru seria 1 noiembrie - 15 decembrie 1991.

ARTE MARTIALE. Oficiul județean de sport Arad convoacă la sediul său pentru ziua de sîmbătă, 9 noiembrie curent, la ora 12 pe toți in-

structorii de arte marțiale care își desfășoară activitatea în municipiul și județul Arad. Va avea loc sesiunea de lucru a Comisiei județene de arte marțiale.

TAXE PENTRU AUDIOVIZUAL. Aflăm de la Direcția județeană de telecomunicații că - urmare a Hotărârii Guvernului României nr. 695 din 8 octombrie a.c. prin care s-a decis «amânarea punerii în aplicare a HC nr. 547 din 2 august a.c. (referitoare la constituirea taxei anuale pe audiovizual) pînă la adoptarea Legii audiovizualului și încă 90 de zile după această dată» - taxele aferente abonamentelor HTV vor fi încasate în continuare pînă la noi reglementări, de către unitățile de poștă, prin intermediul oficiilor, agenților și factorilor poștali. În acest sens Radio-televiziunea Română a comunicat pentru trimestrul IV 1991 următoarele tarife: 120 lei abonamentul radio, 180 lei abonamentul TV și 300 lei abonamentul combinat (radio și televizor). Termenul maxim de plată pe trimestrul IV este pînă la finele lunii decembrie. În caz de nepoziție în termen se vor aplica majorări de 30 la sută.

MIRCEA ȚIȘA

Concurs de poezie

Dorind să renască mișcarea literară arădeană, colectivul de conducere al Editurii Concordia SRL organizează un concurs de poezie sub genericul «Renașterea sufletului-neamului românesc». Concursul se adresează tinerilor pînă la 30 de ani, membrii ai Uniunii Scriitorilor.

Se vor acorda 3 premii și 3 mențiuni. Câștigătorul premiului I și se va publica într-un volum toate creațiile, iar celorlalți într-un volum colectiv.

Poeziile se vor trimite la redacția Editurii Concordia de pe str. Gheorghe Popa nr. 3, Arad, cod 2900, pînă la data de 30 decembrie 1991, din jurul concursului vor face juriul concursului vor fi membrii ai Uniunii Scriitorilor și conducerea editurii. Iar rezultatele se vor comunica în presă pînă la 15 ianuarie 1992, urmînd ca volumele să apară în primul-trimestru al anului 1992.

LA TELEFON 16654 ORELE 9-12
„adevărul” LA DISPOZIȚIA DV

Doamna CORINA PUNAR, str. Predeal nr. 14 sesizează faptul că telefonul de la 30 de apartamente nu funcționează de câteva luni. Motivul: trebuie înlocuită 3 metri de cablu. Iar la scara A nu există nici căldură nici apă caldă, tot pe motiv de înlocuire, de țevă de apă caldă. Pe cînd vor fi făcute reparațiile?

Încercat de o mare durere în gît, domnul NICOLAE NOVAC, bloc 199 sc. B, ap. 2 ne relatează că s-a dus luni la policlinică specială, cu 100 lei în buzunar. Acolo a aflat că o consultație costă 180 lei. Pe cînd omul se gîndea de prou că trebuie să se întoarcă în Micălașa după bani, a apărut medicul care, așină despre ce este vorba, l-a invitat în cabinet și l-a consultat gratuit. Domnul Nicolae Novac fine să mulțumească medicului care a avut consultația la cabinetul ORL de la policlinica specială luni, între orele 10-12, pentru omnia sa.

În luna septembrie, domnul ȘTEFAN DOMOKOS, Alcea Hateg, bloc 17, a cumpărat de la Oficiul de pensii un bilet de tratament la Moineasa, din 24 octombrie. La data respectivă, omul s-a dus în stațiune. Unde se constată că hotelul nu este încălzit. La baza de tratament, încălzit imbrăcată cu pufocică și dîrdînd de frig, i-a spus că nu sînt condiții de tratament. Firește că domnul Domokos fiind în vîrstă și invalid, s-a reîntors acasă. Problema este cine suportă costul biletului (2000 lei)? Oficiul de pensii ridică din umeri, ca și cei din stațiune.

Doamna GRUIONU din Arad, a cumpărat costia cu 99 lei/kg. Acasă a constatat că bucată de costia fusese vămuțită de carne, rezultînd numai slănină, carne, toțuși, are alt preț. Cine își bate joc de oameni, întrebă ea, pe bun dreptate.

Ne-a vizitat la redacție domnul GHEORGHE ANCHELUTA, Calea A. Vlaicu, bloc X 12, care, știindu-ne ziar serios - cum zicea el - a venit să-și exprime dezaprobarea față de pornografia care a împinzit diverse publicații mai mult sau mai puțin dubioase și care, după părerea dînsului, poluează și orașul nostru. Este adevărat că stoparea pornografiei ar fi de dorit? Problema e: cine o face?

Redactor de serviciu, CRISTINA DULASCHI

S.C. „Arco City” S.A. Arad anunță
 Societatea Comercială ARCO-CITY S.A. Arad, în colaborare cu firma elvețiană „STAR MOBIL”, organizează o expoziție cu vizitare de autocamioane, în Piața Mihai Viteazul. Expoziția va fi deschisă între 31 octombrie - 3 noiembrie a.c., zilnic între orele 10-17.

Politia ne informează

BURSA NEAGRĂ. În urma unei acțiuni în poliștii biroului păză și ordine, în vecinătatea hotelului „Astoria” au fost prinși în flagrant trei „agenți” de schimb vehicule. Ilicit: Petru Coyaci, Cristian Măcinic și Ilie Oclău, toți din Arad. Impozitul - 75 mii lei.

ANTISPECULA. Poliștii aceluși birou a depistat pe Pardalian Stoica, Adrian Vasile și Dumitru Sadoveanu, care practicau ilicit comerțul. Au plătit și ei un „impozit” de 90 mii lei. Totodată, li s-a confiscat și marfa în valoare de 40 mii lei.

CIRCULAȚIE. În municipiul, poliștii rutierii au aplicat marți 42 sancțiuni și 59 avertismente și au reținut șapte permise de conducere, dintre care șase pentru conducerea sub influența alcoolului: Dumitru Bătrîn (I AR 3653), Romeo Lambrozzi - italian (CO 881521), Mircea Rediș (2 AR 3121), Istvan Both (2 AR 5405), Baratai Iuhilmaz - turc (K-CD 153) și Traian Magheru (RD-V 782). Tot marți au avut loc 15 tamponări.

SPARGERE. La restaurantul din Vinga. Ce n-au putut lua, au băut la fața locului. Tehnică nouă.

IDENTIFICARE. A fost identificat cadavrul găsit în Vladimirescu, în 25 octombrie. Este Dumitru Ardelean, 30 ani, din Ghioroc nr. 385.

SPORT • SPORT • SPORT

In câteva rînduri

AUTOMODELE. Recent s-a încheiat la București, în organizarea AS Armata, etapa a IV-a și ultima a Campionatului național de automobile radiocomandate, întreceri domninate de sportivii de la AS Voința Arad (antrenor Pănel Faur) care au câștigat 14 titluri de campioni naționali în probe individuale și pe echipe. Iată și rezultatele celor patru sportivi arădeni. La individual seniori: Ladislau Hanga - 2 titluri de campion național la automobilele radiocomandate cu motor electric. Fănel Faur - 2 titluri de campion național la automobilele radiocomandate cu motor termic. Eugen Boagiu - un loc II și un loc III. La juniori: Cristian Faur a câștigat titlul de campion național la toate cele 4 clase (2 la electric și 2 la termic). În întrecerea pe echipe, sportivii de la Voința Arad au câștigat 6 locuri I din totalul de 8 probe. Un succes deosebit ce merită din plin felicitările noastre. Nu același lucru îl putem spune despre Federația Română de Modelism care nu a avut pregătire nici diplome și nici tricourile de campioni.

Avînd în vedere cheltuielile reduse ale secției, doar 50.000 lei pe an și faptul că din anul 1983 Voința Arad este

campionă absolută, secția de automobilele astea oferă de sponsorizare, doritorii se pot adresa la telefon 12585, la AS Voința Arad.

POPICE. În cadrul diviziunii A la popice feminin, echipa textilistă a obținut o nouă victorie: UFA - UMT 2430-2151 (6.0), cele mai bune rezultate fiind realizate de Barbara Breban (423) și Gabriela Florod (409) de la gazde, respectiv Luminița Poch (412).

HANDBAL. În divizia B la handbal feminin, în etapa a 8-a s-au înregistrat rezultatele: Textila Sebeș - FZ Tricolor Arad 27,25 „U” Cluj - Metalica Oradea 44,28. Simona B. Mare - Remin Deva 21-20, Constructorul Timișoara - ILSA Timișoara 26-27.

FZ Tricolor, cu 4 meciuri câștigate și 4 pierdute, se află pe locul 4, cu 16 puncte, primele locuri fiind ocupate de ILSA 23 puncte. Constructorul 19 și Textila Sebeș 19.

CICLOTUR. Sîmbătă, 2 noiembrie, ora 10, pe un traseu din centrul municipiului Arad, va avea loc concursul de ciclotur organizat de AS Voința Arad, pentru copii de 10-12 ani și 13-14 ani, băieți și fete, cu biciclete de oraș.

AL. CHEBELEU

Seară distractivă la Clubul presei

Pentru joi, 31 octombrie a.c., între orele 19-02, la restaurantul Clubul presei, din Bulevardul Revoluției nr. 81, cunoscutul solist Viorel Leric împreună cu formația conducătoare de Liviu Birta, vă invită la o seară distractivă în compania muzicii și vocii bune.

Rețineți din timp locul, telefonul 11489.

Srbislav Maximovici, cîntă la restaurantul „Clubul presei” Arad.

Miine, 1 noiembrie, a.c. între orele 20.02, la „Clubul Presei” din Arad, B-dul Revoluției nr. 81, va avea loc o seară de muzică populară românească și srbescă, susținută de SRBISLAV MAXIMOVICI, acompaniat de formația „Acropolis”. Locurile se pot rezerva la telefonul 11489.

TELEVIZIUNE

Joi, 31 octombrie

TVR 1: 10.00 Actualități, 10.20 Calendarul zilei, 10.30 Sport, 12.40 Ora de Suflet, 13.20 Oameni de lângă noi, 14.00 Actualități, 14.20 Jertza-magazin, 14.50 Audio-vizual studio, 15.20 Pro-

universitară 16.00 Telesco, Cursul de limbă engleză, 17.00 Muzica pentru toți, 17.30 Sîmbătă, 17.05 Forum, 17.30 Tele-discul muzicii populare, 17.50 Vîrstele peliculei, 18.35 Reporter, 19.05 Serial științific, 19.30 Desene animate, 20.00 Actualități, 20.35 Sport, 20.45 Studioul economic, 21.10 „Dallas”, 21.15 în fața națiunii, 23.00 Cronica Parlamentului, Actualități, 23.35 Stadion.

Recent, la „Moara cu noroc”, un han mic amplasat între Ineu și Bocsig, am avut norocul să petrecem o zi de neuitat. O zi a unor pescari înrași ce au suportat o ploaie „mocă-niească” și pe deasupra cu puțin pește în juvelnic. Și de ce ne-am oprit la „Moara cu noroc” și nu în altă parte? A devenit un han despre care se vorbește de bine în județul nostru. Iar Nelu Bonta, proprietarul, ne dovedește într-adevăr un precept hangiu. Începutul, adică așa cum arată în prezent hanul, cu anexele sale, cu posibilitatea dezvoltării, a amplasamentului și a bă-

șilor cu pește din componența firmei ne face să credem că „Moara cu noroc” va fi locul cel mai căutat din zonă.

La „Moara cu noroc”

Azi, acest han, din ce în ce mai cunoscut, deschis de Nelu BONTA, este plin de consumatori. Amabilitatea personalului ce deserveste un barman priceput, o frumoasă hangiu și numele Delia și o bucatăreasă de nota zeilor - Elvira Bonta te fac să revii încă și în trecut odată pragul aici. Și dacă în ziua vizitei noastre, macul-han era neîncăpător iar Nelu pescaru, dovedea a fi mai mult decît iscusit în prinderea celor mai frumoși crapți pentru a-și oferi consumatorilor. Faptul că jumătate dintre consumatori erau turiști străini - olandezi și nemți - înseamnă că pe aici au trecut și alții ca ei care l-au recomandat. Oricum, la „Moara cu noroc” am avut într-adevăr noroc de cîteva ore petrecute într-o ambianță deosebită cu toate cele ce îți se oferă la un han și mai cu seamă cu-nr. pește de cif de mare pe atît și de gustos.

NICU COJOGARU

publicitate

ANIVERSARI

„La mulți ani!” multă sănătate și fericire pentru Viorel în urează Anamaria și Daniela. (122325)

VINZARI

Vind camionetă LKW Diesel, Volkswagen Bus, Audi 80, Renault 5 automată, Volkswagen Golf și Volkswagen Polo, Calea Aurel Vlaicu Bl. 7 B, Sc. B, Etaj I, Ap. 7. (2)

Vind apartament 4 camere, Bl. 605, Et. I, Ap. 4. Telefon 61295 (17) Vind TV color Saba cu telecomandă și receptor satelit, telefon 18285 (122349) Vind televizor EL, marca informajă Calex Timisoara nr. 24 zilnic după ora 15 (122326) Vind Dacia 1300 TLX corăbii 1989 - 65.000 km și Orică 1988. "Cumpără distanțe noi de mare putere și efect Distorsiuni sau Overdrive, telefon 60050 (122302) Vind dormitor CIS alb, zilnic după ora 17 telefon 65666 (122335) Vind două camioane TPA, camionetă VW, autoturisme Mercedes Diesel și Mos, cinci 1500 str. 1, Ciompane nr. 12 Gal, telefon 44852 (122177)

Vind casă mare, tip vilă și vie pe roți în Mărieș, informații la telefon 18829. (122360)

Vind sau vândez între 2-7 ha pământ arabil, zona Sănicolaul Mic, telefon 60493 Aradul Nou. (122291)

Vind stație amplificatoare „Roland” sistem PA cu boxe 2x200 W nouă și Renault 18 combi avariata, telefon 23573. (122277)

Vind camionetă Mercedes cu presă de schimb și autoturism Citroen Visa Club, telefon 63408. (122183)

Cămpor frigider și cuptor electric accept și mici defecțiuni, telefon 21288. (122320)

Vind urgent casă mare 5 camere, 2 bucătării, baie și alte servicii, localitatea Slatina telefon 222. (122033)

PIERDERI

Pierdet carnet de conducător autorizat gradul II, definitiv pe numele de Sulințan Ioan. B. declar nr. (15)

Turism

FLIEB TOURS Arad organizează excursii săptămânale în fiecare duminică către Germania. Telefon 980-61235. (70734)

Firma ROHSEN-YAVI organizează săptămânal transport de persoane în GERMANIA. Relații telefon 14952. (77367)

Firma GABOR REISEN organizează transport de persoane săptămânal în GERMANIA. Relații telefon 13194. (12137)

Firma „FEDOR” asigură transport marfă și persoane la prețuri avantajoase, telefoane 15939 și 64540. (122348)

Firma EL TOUR organizează excursii în Turcia cu autoturism nou FIAT, confortabil, cu aer condiționat. Prețuri de 35 DM și 5000 lei în fiecare marți. Plecarea la 5 noiembrie 1991. În Cehoslovacia la Budapesta la preț de 2800 lei în Polonia Cracovia și Varșovia.

În Ungaria zilnic. Vind voucher pentru turiști care doresc să călătorească în Cehoslovacia. Informații la telefon 986-11540, 61483, 11541. Funcționează în fiecare zi între orele 10-18. (121627)

Firma EL-TOUR ARAD în colaborare cu DIANA HOLIDAY BUCUREȘTI organizează excursii în SINGAPORE - THAILANDA - MALACCA și CHINA. Plecarea la 5 noiembrie 1991. Informații la telefon 11540, 11541, între orele 10-18. (122255)

S.C. „27 DECEMBRIE” SRL cu sediul în Arad, Calea Săntății nr. 6 ap. 15 organizează excursii în: UNGARIA - 5 XI 1991; 8 XI 1991; 12 XI 1991; TURCIA - 6 XI 1991; preț 6000 lei; ROMANIA 7 XI 1991; preț 2800 lei. Firma ANGAJEA. ZA persoane cunoscătoare a limbilor maghiară și rusă. (122154)

NOU S.C. „STOC TRANSPORT” SRL execută la cele mai avantajoase tarife transporturi în GERMANIA, marșuri cu camioane de 2-10 tone și persoane cu autoturism 22 locuri. Informații telefon 63985. (122883)

COMEMORARI • CONDOLEANTE

Impărtășim durerea colegii noastre Victoria Nedelcovici, prilejuită de trecerea în ne-

ființă a tatălui. Colegii de la CCD Arad. (122340)

Au trecut 4 ani de când ne-am despărțit pentru totdeauna de scumpa noastră mamă MARIA BOȚAȘ din Săria. Din partea celor care au îndrăgii-o - copii și familie. (1)

Cu durere în suflet anunțăm împlinirea a 6 săptămâni de la decesul soțului și părintelui PAVEL PASCAL. Parasfășul va avea loc duminică 3 noiembrie 1991 ora 17,45 la Catedrala Ortodoxă română. Familia Pascali. (122257)

La 1 noiembrie se împlineste un an de la decesul dădăcușii VUKA CORNEL. La plîngă: Mica Daniela. (122249)

Flux omagial celui care a fost părintele nostru drag SAVVA DIMITRIE în împlinirea a doi ani de la trecerea sa în veșnicie. Familia.

Un gând cunoscut de amare amărăciune la împlinirea unui an de la dureroasa despărțire de bunul nostru soț, tatăl, soțul și bunul DUMITRU OTAVIA. Comemorarea dădăcușii 3 noiembrie la Biserica Ortodoxă din Calea 6 Vinilor. Familia Otavă și Burgariu. (122270)

Sincere condoleanțe familiilor Mihaela Teodora și Mihail George pentru pierderea celui care a fost o mînată mamă, bunică și străbunică. Familia Iuzaci. (122306)

DECESE

Cu suferință rădădită de durere anunțăm moartea nefastă a scumpului nostru soț, frațe, unchi, FEALIER FRANCISC pensionar în vîrstă de 79 ani. Înormințarea va avea loc la 11 octombrie 1991 orele 14 de la Căminul PENSENTEA. În familia familiei. (122358)

ADMINISTRAȚIA FINANCIARĂ A MUNICIPIULUI ARAD ANUNȚĂ

Asociațiile și organizațiile obștești, indiferent de profil (social, cultural, artistic, sportiv, profesional, științific, etc.) fundațiile, sindicatele, cultele religioase, partidele politice, precum și alte asemenea, obligate să prezinte profilul din activități economice conform prevederilor Legii nr. 12.1991 și Normelor Ministerului Economiei și Finanțelor nr. 5910.1991. Începînd cu data de 1 noiembrie 1991.

Pentru clarificări suplimentare și procurarea actelor normative, reprezentanții asociațiilor și organizațiilor obștești sînt invitați la Administrația Financiară a municipiului Arad, B.dul Revoluției nr. 79, camera 11, în fiecare marți și joi orele 7,30-12,30 și după masă între orele 16-18. (2296)

RESTAURANTUL „Cazino” Arad

VA INVITĂ Începînd cu data de 1 noiembrie 1991 ZIENIG DE LA ORA 17, să petreceți O SEARĂ PLĂCUTĂ în compania Formației „FRATE MĂCINIC” și a concertului solist vocal GEORGE DANIAN. În program muzică populară, de pălmar și muzică ușoară, românească și cîntăce de neam. RESTAURANTUL „CAZINO” VĂ AȘTEAPTĂ! (2297)

DANCA NAȚIONALĂ A ROMÂNIEI SUCURSALA JUDEȚEANĂ ARAD

VINDE la licitație publică în ziua de 14 noiembrie 1991, ora 10 - Dacia 1300 și Autoduba TV 51 B. Avansul de 10 la sută din valoare se va depune pînă în data de 12 noiembrie a.c. la sediul unității, B.dul Revoluției nr. 72, de unde se pot obține și informații suplimentare. (2302)

DIRECȚIA GENERALĂ A FINANȚELOR PUBLICE A JUDEȚULUI ARAD ANUNȚĂ

1 - În vederea întocmirii bugetului de venituri și cheltuieli pe anul 1992, Regiile autonome și societățile comerciale cu capital de stat pot procura, concoment, de la sediul Administrației Financiare a municipiului Arad, B.dul Revoluției nr. 79, parter, camera nr. 11, Normele metodologice nr. 5916.1991, elaborate de Ministerul Economiei și Finanțelor și machete. 2 - Începînd cu luna noiembrie a.c. agenții economici se vor prezenta cu raportările financiare pentru verificare egală după cum urmează: - între 18.15 ale lunii agenții cu capital privat (SRL); - între 16.30 ale lunii agenții cu capital de stat (Regiile autonome și societățile pe acțiuni). (2299)

CAMERA DE COMERT ȘI INDUSTRIE A JUDEȚULUI ARAD Organizează expoziție de lucrări „EXPOZITIA ARAD '91”

cu posibilitatea de contractare, care va fi deschisă la Foyer-ul Casei de Cultură a Sindicatelor în perioada 5-8 noiembrie 1991, zilnic între orele 9-18. Vor participa 2 firme din Ungaria și 14 firme din România. În ziua de 6 noiembrie 1991 se va organiza o conferință cu specialiștii. (2280)

Societatea Comercială „MORIȚA” S.R.L. Arad Str. Crîului nr. 17. Evidență cu gresii. - Îngrijit la preț convenabil. Informații la telefon 966-62580. (2253)

SOCIETATEA COMERCIALĂ TLAS - S.A. BUCUREȘTI FILIALA ARAD - Str. Meșter Măscăle nr. 2. Anunțăm: - contabil și Relații suplimentare la telefon 40468. (2286)

Societatea Comercială N.M. Royal S.R.L. Organizează excursii în: - UNGARIA 1900 lei, marți, vineri; - POLONIA 4800 lei și 15 DM săptămânal; - TURCIA 5000 lei și 25 DM. Inscriseri: Hotel Mureșul, etaj I, camera 15, Măcăleș str. Voivodilor Bl. 192, telefon 63285.

REGIA AUTONOMĂ DE TRANSPORT ARAD Începează EXPERIMENTAL Începînd din 4 noiembrie 1991, linia de autobuz 2.R. (cursă rapidă) pe traseul Piața AVRAM IANCU - CENTRU - PIAȚA PODGORIA - MORIȚA - VOINICIOR (Palm), cu stații pentru urcarea și coborîrea călătorilor la punctele menționate. Autobuzele circulă numai în zilele lucrătoare între orele 5,40-9 și 12-17, cu plecarea de la capetele de linie. Piața Avram Iancu la ora 5,40, respectiv VOINICIOR la orele 6, din 20 în 20 minute. Autobuzele circulă cu însoțitor, urcarea făcîndu-se numai pe ușa din față. Tariful este de 12 lei/călătorie. Totodată, invitația publicului călător să utilizeze serviciile noastre de transport asigurate de linia de autobuz nr. 19 pe traseul Piața PODGORIA - MĂCĂLEȘ Zona 3-7 - SUBCETATE - ARADUL NOU - Cartierul SINCOLAI MIC. VĂ DORIM CALĂTORIE PLĂCUTĂ! (2298)